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 Τµήµα Ερωτήσεων & ΑΚΕ 
 
ΘΕΜΑ:              «Στήριξη πρωτογενούς τοµέα» 
 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 1610/28-11-2017 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Στύλιος, για τα 
θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στο στρατηγικό σχέδιο παραγωγικής ανασυγκρότησης, επισηµαίνεται ότι από τις 
βασικότερες προτεραιότητες της πολιτικής για την αγροτική ανάπτυξη σε ευρωπαϊκό αλλά 
και εθνικό επίπεδο αποτελεί η αναβάθµιση του ανθρώπινου δυναµικού και η ενίσχυση της 
επιχειρηµατικότητας στις αγροτικές περιοχές.  
 
Αν και υπάρχουν θετικές εξελίξεις, ως προς το θέµα της ηλικιακής σύνθεσης του ανθρώπινου 
δυναµικού της ελληνικής γεωργίας σε σχέση µε τον ευρωπαϊκό µέσο όρο, κυρίως ως 
αποτέλεσµα των σχετικών συγχρηµατοδοτούµενων δράσεων, η ευρωπαϊκή γεωργία 
χαρακτηρίζεται από γερασµένο ανθρώπινο δυναµικό, γεγονός που περιορίζει τις ευκαιρίες 
για βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς της.  
 
Οι νέοι σε ηλικία γεωργοί είναι οι πιο δυναµικοί και έχει φανεί ότι οι αγροτικές 
εκµεταλλεύσεις, των οποίων οι αρχηγοί είναι λιγότερο από 55 ετών, έχουν καλύτερες 
επιδόσεις, όσον αφορά στο οικονοµικό µέγεθος, στην παραγωγικότητα εργασίας, στον 
προσανατολισµό προς την αγορά κ.λπ. Επίσης, οι νέοι σε ηλικία γεωργοί είναι πιο ανοικτοί 
σε νέες ιδέες και µε µεγαλύτερη ικανότητα απορρόφησης γνώσεων, υιοθέτησης καινοτόµων 
πρακτικών και διαδικασιών, ανάληψης µεγαλύτερου επιχειρηµατικού ρίσκου και 
περιβαλλοντικής δέσµευσης σε θέµατα φυσικών πόρων, προσαρµογής και µετριασµού του 
φαινοµένου της κλιµατικής αλλαγής κ.λπ. 
 
Προκειµένου να αυξηθεί η παραγωγικότητα της ελληνικής γεωργίας, είναι ανάγκη να 
εξασφαλιστεί µία συνεχιζόµενη βελτίωση της ηλικιακής διάρθρωσης του ανθρώπινου 
δυναµικού της, σε συνέργεια µε αντίστοιχες παρεµβάσεις του Πυλώνα Ι (εθνικό απόθεµα, 
ενίσχυση γεωργών νεαρής ηλικίας), δεδοµένης και της διαφαινόµενης τάσης επιστροφής 
νέων στην ύπαιθρο. 
 
Ως εκ τούτου, απαιτείται η ενίσχυση εισόδου νέων γεωργών και η ανάληψη της αρχηγίας 
γεωργικών εκµεταλλεύσεων από τις προηγούµενες γενιές, µε επαρκές αρχικό παραγωγικό 
δυναµικό και ικανό να στηρίξει τη µελλοντική ανάπτυξη και ανταγωνιστικότητα της γεωργίας 
και της κτηνοτροφίας. 
 
 

Σελίδες απάντησης: 6 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Για την καλύτερη ενσωµάτωση των νέων γεωργών στο παραγωγικό περιβάλλον θα πρέπει να 
συνδυαστούν τα κίνητρα για την πρώτη εγκατάσταση νέων στη γεωργία, µε αυξηµένα κίνητρα 
για επενδύσεις, που θα επιτρέψουν τη διαρθρωτική προσαρµογή τους, καθώς επίσης και µε 
παροχή συµβουλευτικών υπηρεσιών και επαγγελµατική κατάρτιση. 
 
Οι διαπεριφερειακές διακυµάνσεις στην ηλικιακή σύνθεση των αρχηγών των γεωργικών 
εκµεταλλεύσεων είναι µεγάλες και ως εκ τούτου θα πρέπει να προσεγγιστούν χωρικά, αλλά 
και στη βάση των περιφερειακών ιδιαιτεροτήτων, που τεκµαίρονται από τις στρατηγικές τους 
ή/και τις RIS3. Ο τοµέας της κτηνοτροφίας εµφανίζεται πιο γερασµένος και για αυτό 
προκύπτει η ανάγκη να δοθεί προτεραιότητα σε αυτόν. 
 
Οι ανωτέρω διαπιστώσεις λήφθηκαν υπόψη στον σχεδιασµό του εγκεκριµένου 
Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 και συγκεκριµένα οι στρατηγικές 
του προτεραιότητες περιλαµβάνουν την ηλικιακή ανανέωση του παραγωγικού δυναµικού του 
πρωτογενή τοµέα, µέσω της παροχής κινήτρων για την εγκατάσταση νέων αγροτών, 
αξιοποιώντας την τάση επιστροφής νέων ανθρώπων και µάλιστα µε σηµαντικά προσόντα 
(εκπαίδευση και εµπειρία), λόγω της οικονοµικής κρίσης, από τον αστικό προς τον αγροτικό 
χώρο, συµβάλλοντας έτσι στην αντιµετώπιση της ανεργίας που ιδιαίτερα στην κατηγορία των 
νέων φτάνει το 60%.  
 
Ο συγκεκριµένος στόχος σχετίζεται µε την πληθυσµιακή ανανέωση των απασχολουµένων 
στον πρωτογενή τοµέα, την προσέλκυση νέων ανθρώπων και τη διαµόρφωση ενός ευνοϊκού 
πλαισίου για την άσκηση επιχειρηµατικής δραστηριότητας στις αγροτικές περιοχές, µε στόχο 
τη δηµιουργία νέων θέσεων απασχόλησης. Επίσης, σχετίζεται και µε την αναβάθµιση των 
δεξιοτήτων µέσω της κατάρτισης και της συµβουλευτικής υποστήριξης των απασχολουµένων 
στον πρωτογενή τοµέα. 
 
Ειδικότερα, στο πλαίσιο του Μέτρου 6.1 «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών» του νέου ΠΑΑ 2014-
2020, το οποίο έχει ήδη προκηρυχτεί µε 241 εκατ. € δηµόσια δαπάνη, προβλέπεται η 
παροχή κατ΄ αποκοπή ποσού ενίσχυσης για την είσοδο νέων έως και 40 ετών στη γεωργική 
απασχόληση και την πρώτη τους εγκατάσταση σε γεωργικές εκµεταλλεύσεις. Εκτός της 
ηλικιακής ανανέωσης, βασικός στόχος είναι η δηµιουργία επιχειρηµατιών γεωργών που µε 
το πέρας της στήριξης θα διαθέτουν κατάλληλα εφόδια και βιώσιµες εκµεταλλεύσεις.  
 
Το ποσό ενίσχυσης κυµαίνεται από 17.000€ έως 22.000€ ανά δικαιούχο (φυσικό ή νοµικό 
πρόσωπο), ανάλογα µε την κατεύθυνση της καλλιέργειας/εκτροφής και την περιοχή 
εγκατάστασης. 
 
Ο σχεδιασµός του µέτρου έγινε στη βάση απλοποίησης, απλούστευσης του θεσµικού 
πλαισίου και επιτάχυνσης των διαδικασιών εφαρµογής του σε σχέση µε την προηγούµενη 
προγραµµατική περίοδο και, συγκεκριµένα, µέσω: 

• της εκχώρησής του στις ελληνικές Περιφέρειες,  

• της αύξησης της µέσης ενίσχυσης ανά δικαιούχο, 

• της υιοθέτησης ηλεκτρονικών και διαδικτυακών µηχανογραφικών εφαρµογών για την 
ταχεία υποβολή, αξιολόγηση, ένταξη, παρακολούθηση και πληρωµή των δικαιούχων και 
διασύνδεσή τους µε λοιπές υποστηρικτικές βάσεις (Πληροφοριακό Σύστηµα Κρατικών 
Ενισχύσεων, ΟΠΣΑΑ, Π∆Ε κ.λπ.),  

• της δυνατότητας για πρώτη φορά συµµετοχής νοµικών προσώπων στο µέτρο ως 
δικαιούχων στήριξης,  

• της απλούστευσης προσδιορισµού και τεκµηρίωσης του χρόνου πρώτης εγκατάστασης, 
µε την αίτηση και εγγραφή των υποψηφίων στο µητρώο αγροτών και αγροτικών 
εκµεταλλεύσεων ως «νεοεισερχόµενοι» στον αγροτικό τοµέα επαγγελµατίες αγρότες, αντί της 
υποβολής πληθώρας λοιπών δικαιολογητικών.  
 
Το µέτρο των νέων γεωργών προκηρύχθηκε σε συνεργασία µε τις Περιφέρειες, µε όλο τον 
διαθέσιµο προϋπολογισµό του ύψους 241 εκατ. €, καθώς διαγνώστηκε έγκαιρα το εξαιρετικά 
µεγάλο ενδιαφέρον που εκδηλώθηκε. Εντός του 2017 εγκρίθηκαν σε πρώτη φάση 10.000 
υποψήφιοι, στους οποίους και καταβλήθηκε ήδη η α΄ δόση ενίσχυσης. Σε δεύτερη φάση θα 
υπερδεσµευτούν επιπλέον πόροι ύψους 24,1 εκατ. € για την κάλυψη επιλαχόντων 
υποψηφίων, ενώ ταυτόχρονα προδηµοσιεύθηκε και η 2η πρόσκληση του µέτρου για όσες 
από τις Περιφέρειες δεν κάλυψαν τον διαθέσιµο προϋπολογισµό της πρώτης πρόσκλησης. 
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Σηµειώνεται ότι, η ένταξη στο εν λόγω µέτρο δύναται να συνδυαστεί και µε άλλα µέτρα του 
ΠΑΑ 2014 -2020, όπως: 

• 4.1 Επενδύσεις σε γεωργικές εκµεταλλεύσεις µε αυξηµένα ποσοστά ενίσχυσης για 
δικαιούχους νέους γεωργούς, 

• 1.1 Επαγγελµατική κατάρτιση και απόκτηση δεξιοτήτων µε δράση κατάρτισης και 
ανάπτυξης δεξιοτήτων για νέους γεωργούς. Το µέτρο έχει ήδη προκηρυχθεί µε 10 εκατ. € 
και αναµένεται η έναρξη εφαρµογής του από τον ΕΛΓΟ - ∆ΗΜΗΤΡΑ. 

• 3.1 Συστήµατα ποιότητας γεωργικών προϊόντων και τροφίµων,  

• 2.1 Χρήση συµβουλευτικών υπηρεσιών, 

• 9.1 Σύσταση οµάδων και οργανώσεων παραγωγών.  
 

Όσον αφορά στη στήριξη του κλάδου της κτηνοτροφίας, επισηµαίνεται ότι το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) λαµβάνει µέτρα που στοχεύουν στην 
αντιµετώπιση των χρονιζόντων προβληµάτων που αντιµετωπίζει ο κλάδος και ειδικότερα στην 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής κτηνοτροφίας, τη βελτίωση του εισοδήµατος 
των κτηνοτρόφων και την αναβάθµιση των υποδοµών τους.  
 
Βασικά εργαλεία για την υλοποίηση των στόχων αυτών είναι το Μέτρο 112 «Εγκατάσταση 
Νέων Γεωργών», Μέτρο 123 «για την µεταποίηση και εµπορία γεωργικών προϊόντων», ο 
Επενδυτικός νόµος, τα Μέτρα Προώθησης-Προβολής αγροτικών προϊόντων και µία σειρά 
από θεσµικές παρεµβάσεις, όπως η προώθηση και στήριξη της δηµιουργίας οµάδων 
παραγωγών, µέσα από τις οποίες θα στηριχτεί η διαπραγµατευτική ικανότητα των 
παραγωγών, καθώς και η δηµιουργία διεπαγγελµατικών οργανώσεων, όπου όλοι οι 
εµπλεκόµενοι παράγοντες θα συζητούν και θα αποφασίζουν ισότιµα για όλα τα θέµατα που 
τους αφορούν άµεσα και θα επιλύουν ζητήµατα, όπως οι συµβολαιακές σχέσεις µεταξύ 
παραγωγών και µεταποιητών, ο ουσιαστικός αυτοέλεγχος της αγοράς, οι αναγκαίες 
αναπτυξιακές πρωτοβουλίες, η οργανωµένη και συντονισµένη µέριµνα για την ενίσχυση των 
εξαγωγών των ελληνικών κτηνοτροφικών προϊόντων κ.ά..  
 
Ειδικότερα: 
 
� Τοµέας βοοτροφίας  
 
Σε εφαρµογή του άρθρου 52 του Κανονισµού (ΕE) αριθµ. 1307/2013 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου και του κεφαλαίου 5 του Κανονισµού (ΕΕ) αριθµ. 
639/2014 της Επιτροπής, προβλέπεται η χορήγηση συνδεδεµένης ενίσχυσης στον τοµέα του 
βόειου κρέατος µέχρι το 2020. Σκοπός της εν λόγω ενίσχυσης είναι η διατήρηση της 
εγχώριας παραγωγής του βοείου κρέατος στα τρέχοντα επίπεδα παραγωγής και, παράλληλα, 
η αξιοποίηση του αναπαραγωγικού δυναµικού της χώρας µας µε σταδιακή βελτίωση του 
εµπορικού ισοζυγίου.  
 
Για το έτος 2017 και µετά, η χορήγηση της συνδεδεµένης ενίσχυσης στον τοµέα των 
βοοειδών πραγµατοποιείται σύµφωνα µε τους όρους και τις προϋποθέσεις που θεσπίστηκαν 
µε την αριθµ. 1639/65123/15-6-2017 απόφαση του Υπουργού και Αναπληρωτή Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων «Λεπτοµέρειες εφαρµογής της χορήγησης συνδεδεµένης 
ενίσχυσης στον τοµέα του βόειου κρέατος σύµφωνα µε το άρθρο 52 του Κανονισµού (ΕΕ) 
1307/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου και το κεφάλαιο 5 του 
Κανονισµού (ΕΕ) 639/2014 της Επιτροπής από το έτος 2017 και εφεξής.» (Β΄ 2212/2017). 
Ο ετήσιος προϋπολογισµός της συνδεδεµένης ενίσχυσης για το έτος 2017 που θα χορηγηθεί 
στους δικαιούχους βοοτρόφους, ανέρχεται σε 36.336.635 €.  
 
Επίσης, χορηγείται ενίσχυση στους κτηνοτρόφους, που δραστηριοποιούνται στα µικρά νησιά 
του Αιγαίου Πελάγους και παραδίδουν το παραγόµενο γάλα (αγελαδινό, αίγειο και πρόβειο) 
σε εγκεκριµένες µεταποιητικές επιχειρήσεις της περιοχής για την παραγωγή παραδοσιακών 
τυριών. Η ενίσχυση για το έτος 2016 ανέρχονταν σε 2.866.000 € και έχει ήδη πληρωθεί 
εντός των προβλεποµένων προθεσµιών. Η ενίσχυση αυτή δε, µετά την 01/01/2016 
(πληρωµές έτους 2017) αφορά και στην παραγωγή γιαούρτης πέραν των παραγόµενων 
παραδοσιακών τυριών, µετά από τροποποίηση του Προγράµµατος και έγκρισής του από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ενισχύοντας έτσι ακόµη περισσότερο το εισόδηµα του Έλληνα 
κτηνοτρόφου και δίνοντας διέξοδο στη µεταποιητική βιοµηχανία εξεύρεσης ποιοτικής 
πρώτης ύλης. 
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� Τοµέας αιγοπροβατοτροφίας 
 
Σε εφαρµογή του άρθρου 52 του Κανονισµού (ΕE) αριθµ. 1307/2013 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου και του κεφαλαίου 5 του Κανονισµού (ΕΕ) αριθµ. 
639/2014 της Επιτροπής, προβλέπεται η χορήγηση συνδεδεµένης ενίσχυσης στον τοµέα 
πρόβειου και αίγειου κρέατος µέχρι το 2020. Σκοπός της εν λόγω ενίσχυσης είναι η 
διατήρηση της εγχώριας παραγωγής του πρόβειου και αίγειου κρέατος στα τρέχοντα επίπεδα 
παραγωγής.  
 
Για το έτος 2017 και µετά, η χορήγηση της συνδεδεµένης ενίσχυσης στον τοµέα της 
αιγοπροβατοτροφίας πραγµατοποιείται σύµφωνα µε τους όρους και τις προϋποθέσεις, που 
θεσπίστηκαν µε την αριθµ. 1629/64708/2017 απόφαση του Υπουργού και Αναπληρωτή 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων «Καθορισµός λεπτοµερειών χορήγησης της 
συνδεδεµένης ενίσχυσης στον τοµέα πρόβειου και αίγειου κρέατος, σύµφωνα µε το άρθρο 
52, του Κανονισµού (ΕΕ) 1307/2013 του Συµβουλίου και το κεφάλαιο 5 του Κανονισµού 
(ΕΕ) 639/2014 της Επιτροπής από το έτος 2017» (Β΄ 2127/21-06-2017). Ο ετήσιος 
προϋπολογισµός της συνδεδεµένης ενίσχυσης για το έτος 2017 που θα χορηγηθεί στους 
δικαιούχους αιγοπροβατοτρόφους, ανέρχεται σε 50.978.015 €.  
 
� Τοµέας Πτηνοτροφίας και Χοιροτροφίας 

 
Στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2020, και µε την επιφύλαξη έκδοσης των σχετικών Υπουργικών 
Αποφάσεων, οι κλάδοι της πτηνοτροφίας και της χοιροτροφίας δύνανται να ενισχυθούν από 
το Υποµέτρο 4.1. «Στήριξη για επενδύσεις σε γεωργικές εκµεταλλεύσεις» (∆ράση 4.1.1. 
Υλοποίηση επενδύσεων που συµβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα της εκµετάλλευσης). 
 
Επιπλέον, τόσο ο κλάδος της χοιροτροφίας όσο και της πτηνοτροφίας δύναται να ενταχθούν 
στο πλαίσιο του Επενδυτικού Νόµου 4399/16 (Α’117) [ΚΥΑ αριθµ. 108612/2016 
(3410/Β’/24-10-2016)]. 
 
� Τοµέας Μελισσοκοµίας  

 
Ο κλάδος της µελισσοκοµίας είναι προωθούµενος για τη χώρα µας και για την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και για τη στήριξη και προώθησή του υλοποιούνται προγράµµατα και δράσεις κυρίως 
διαρθρωτικού χαρακτήρα. Πιο αναλυτικά: 
 

• Σε εφαρµογή του Κανονισµού (EE) αριθµ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συµβουλίου, του κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισµού (ΕΕ) αριθµ. 2015/1366 της 
Επιτροπής, του Εκτελεστικού Κανονισµού (ΕΕ) αριθµ. 2015/1368 της Επιτροπής, και της 
αριθµ. 826/72508/4-7-2017 (Β΄ 2334) απόφασης των Υπουργών Οικονοµικών & Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων, προβλέπεται η υλοποίηση του προγράµµατος για τη βελτίωση των 
συνθηκών παραγωγής και εµπορίας των προϊόντων της µελισσοκοµίας για τα έτη 2017-2019 
(µελισσοκοµικό πρόγραµµα).  
 

• Στο πλαίσιο του µελισσοκοµικού προγράµµατος για τα έτη 2017-2019, έχει προβλεφθεί 
συνολική ενίσχυση ύψους 21.795.000 € (7.265.000 € ανά έτος), η οποία χρηµατοδοτείται 
κατά 50% από Κοινοτικούς πόρους και κατά 50% από Εθνικούς πόρους. Το εν λόγω 
πρόγραµµα περιλαµβάνει διάφορες δράσεις για την ανάπτυξη του κλάδου της 
µελισσοκοµίας, όπως τεχνική βοήθεια προς µελισσοκόµους και οργανώσεις µελισσοκόµων, 
καταπολέµηση των εισβολών στις κυψέλες και των ασθενειών, εξοπλισµό για τη διευκόλυνση 
των µετακινήσεων, στήριξη της νοµαδικής µελισσοκοµίας, στήριξη των εργαστηρίων 
ανάλυσης προϊόντων µελισσοκοµίας µε στόχους τη διευκόλυνση των µελισσοκόµων στην 
εµπορία και την αναβάθµιση της αξίας των προϊόντων, την υλοποίηση προγραµµάτων 
εφαρµοσµένης έρευνας στον τοµέα της µελισσοκοµίας και των µελισσοκοµικών προϊόντων 
και τη βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων µε σκοπό την καλύτερη αξιοποίηση των 
προϊόντων στην αγορά. 

 
 

• Σε εφαρµογή του Κανονισµού αριθµ. 229/ΕΕ/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συµβουλίου, των Κανονισµών αριθµ. 178/ΕΕ/2014 και 181/ΕΕ/2014 της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής και της αριθµ. 687/295610/24-05-2007 απόφασης των Υπουργών Οικονοµίας 
και Οικονοµικών & Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (Β΄ 897), όπως ισχύουν, 
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εφαρµόζεται το πρόγραµµα ενίσχυσης του µελισσοκοµικού τοµέα στα µικρά νησιά του 
Αιγαίου Πελάγους. Σύµφωνα µε το εν λόγω πρόγραµµα, προβλέπεται ενίσχυση των 
µελισσοκοµικών συνεταιρισµών που δραστηριοποιούνται στα µικρά νησιά του Αιγαίου 
Πελάγους για την υλοποίηση προγραµµάτων πρωτοβουλιών, µε σκοπό τη βελτίωση των 
συνθηκών παραγωγής και εµπορίας των προϊόντων της µελισσοκοµίας στα νησιά αυτά και 
την αντιστάθµιση του αυξηµένου κόστους παραγωγής, λόγω του απόµακρου χαρακτήρα τους 
και των ιδιαίτερων κλιµατολογικών συνθηκών που τα χαρακτηρίζουν (π.χ. ανοµβρία, 
ξηρασία κ.λπ.). Η συνολική ετήσια ενίσχυση των µελισσοκοµικών συνεταιρισµών στα µικρά 
νησιά του Αιγαίου Πελάγους ανέρχεται σε 1.200.000 €, η οποία αντιστοιχεί σε 12 € ανά 
επιλέξιµη κυψέλη. 
 
� Τοµέας Σηροτροφίας 
Η ανάπτυξη του κλάδου της σηροτροφίας µπορεί να δώσει επαγγελµατική διέξοδο στον 
αγροτικό πληθυσµό ορεινών και µειονεκτικών περιοχών, στηρίζοντας το οικογενειακό 
εισόδηµα. 
 
Σύµφωνα µε την αριθµ. 994/66201/15-06-2015 ΥΑ, σχετικά µε τον καθορισµό των 
λεπτοµερειών χορήγησης της συνδεδεµένης ενίσχυσης στον τοµέα της σηροτροφίας, το ύψος 
της χρηµατοδότησης για το συνολικό χρονικό διάστηµα 2015-2020 ανέρχεται στο ποσό των 
4.672.131 €. Το ποσό αυτό επιµερίζεται για κάθε έτος εφαρµογής ως ακολούθως: 
 

Έτος 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

Ποσό σε € 800.000 790.582 781.153 772.540 763.928 763.928 

 
Η χρηµατοδότηση προέρχεται από τους πόρους του άρθρου 53 του Κανονισµού (ΕΕ) αριθµ. 
1307/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου. 
 
Όσον αφορά στην αύξηση της αλιευτικής παραγωγής της χώρας, επισηµαίνεται ότι τα µέτρα 
που ήδη λαµβάνονται, στοχεύουν καταρχήν στην αειφορική διαχείριση της αλιείας και 
σχετίζονται µε τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών αλιευτικών προϊόντων και 
την αύξηση της προστιθέµενης αξίας τους µέσω εφαρµογής διαδικασιών πιστοποίησης, 
ιχνηλασιµότητας, σήµανσης, της ενηµέρωσης του καταναλωτή κ.λπ. Επίσης, προωθείται η 
δικτύωση των αλιευτικών φορέων, η ενίσχυση των συλλογικών οργανώσεων παραγωγών και 
λοιπών διεπαγγελµατικών οργανώσεων και η εφαρµογή των κανόνων της Κοινής Οργάνωσης 
της Αγοράς. 
 
Πλέον των ανωτέρω, σηµειώνεται ότι ο κλάδος της υδατοκαλλιέργειας είναι ήδη ιδιαίτερα 
αναπτυγµένος στη χώρα µας και συνεισφέρει σηµαντικά στο σύνολο της εγχώριας αγροτικής 
παραγωγής, ενώ σύµφωνα µε στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, τα προϊόντα υδατοκαλλιέργειας 
αποτελούν σταθερά το 10-11% των συνολικών ελληνικών εξαγωγών αγροτικών προϊόντων, την 
ίδια στιγµή που οι εισαγωγές µεσογειακών ειδών ψαριών στη χώρα είναι µηδενικές. 
 
Βασικότερα προϊόντα της ελληνικής υδατοκαλλιέργειας αποτελούν τα είδη θαλάσσιας 
ιχθυοκαλλιέργειας (κατά 90% τσιπούρα και λαβράκι). 
 
Βασικά µέτρα, που ήδη λαµβάνονται για την περαιτέρω αειφορική ανάπτυξη της ελληνικής 
υδατοκαλλιέργειας και την αύξηση της εγχώριας παραγωγής, στο πλαίσιο και της κοινής 
αλιευτικής πολιτικής της Ε.Ε., είναι η διαρκής απλούστευση του θεσµικού πλαισίου και των 
διαδικασιών αδειοδότησης και η εφαρµογή του ήδη εγκεκριµένου χωροταξικού σχεδιασµού 
για τις υδατοκαλλιέργειες. 
 
Τέλος, επισηµαίνεται ότι, εργαλείο για την υλοποίηση και υποστήριξη των παραπάνω, καθώς 
και του µεταποιητικού κλάδου προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας αποτελεί το ισχύον 
κοινοτικό πλαίσιο χρηµατοδότησης δράσεων της Αλιείας και το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 
Αλιείας και Θάλασσας (ΕΠΑΛΘ) 2014-2020. Ήδη, µε υπουργικές αποφάσεις καθορίστηκαν 
οι όροι, οι προϋποθέσεις και κάθε σχετική λεπτοµέρεια για την εφαρµογή και την υλοποίηση 
επτά (7) βασικών παραγωγικών Μέτρων του Επιχειρησιακού Προγράµµατος Αλιείας και 
Θάλασσας (ΕΠΑΛΘ) 2014-2020. 
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Οι ως άνω αποφάσεις αφορούν : 
-Τρία Μέτρα για τις «παραγωγικές επενδύσεις στην Υδατοκαλλιέργεια», συνολικής 

∆ηµόσιας ∆απάνης 60.158.782 €.  
-Το Μέτρο της «Μεταποίησης προϊόντων Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας», συνολικής 

∆ηµόσιας ∆απάνης 50.000.000 €. 
-∆ύο Μέτρα για τον εκσυγχρονισµό των αλιευτικών σκαφών, συνολικής ∆ηµόσιας 

∆απάνης 4.750.000 € και 
-Ένα Μέτρο για επενδύσεις επί του σκάφους µε σκοπό «την προστιθέµενη αξία, την 

ποιότητα των προϊόντων και τη χρήση των ανεπιθύµητων αλιευµάτων, καθώς και την άµεση 
εµπορία των προϊόντων από το σκάφος», συνολικής ∆ηµόσιας ∆απάνης 2.000.000 €. 

 
 

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
         ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπουργείο Οικονοµικών – Γρ. κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Γ. Στύλιο 
 
 
 


		2018-01-16T16:01:10+0200




